
 

 

 

Дан заштите животне средине, 5. ЈУН 2020. 

ВРЕМЕ ЈЕ ЗА ПРИРОДУ 

 

Светски дан заштите животне средине 5. јун  је дан који се обележава у целом свету 

кроз разне активности и кампање, са циљем да се скрене пажња јавности на бројне 

еколошке проблеме и потребу очувања животне средине. 

Датум 5. јун је одредила Генерална скупштина УН јер се тог дана одржала 

Kонференција о заштити животне средине у Стокхолму 1972. године. Присутне 

делегације су тада донеле заједнички закључак о потреби међународне сарадње у сврху 

заштите животне средине. Програм заштите је назван УНЕП - Програм заштите 

животне средине Уједињених нација. У свету се на овај дан покрећу бројне активности 

у које је укључена јавност, а које пропагирају одговоран однос према окружењу.  

Храна коју једемо, ваздух који удишемо, вода коју пијемо и клима, која чини нашу 

планету погодном за живот, све долази из природе.  Ипак, у овим посебним тренуцима 

природа нам шаље поруку: Да бисмо се бринули о себи, морамо се бринути за природу. 

Време је да се пробудимо, да приметимо поруку, да дигнемо глас. Време је да се учини 

нешто више за природу, људе и планету. Светски дан заштите животне средине 2020. 

биће фокусиран на очувању биодиверзитета и обележен  уз слоган: „Време је за 

природу“. Обележавање овог датума је најављено у преко 143 земље.  

Заштита биодиверзитета се најбоље спроводи очувањем природних станишта, кроз 

заштићена подручја и друге видове просторне заштите. Војводина је изразито аграрно 

подручје,  међутим на територији АП Војводине имамо 133 заштићена подручја на 

површини од преко 140.000 хектара, док је у поступку заштите више од 20 подручја. 

Покрајински завод за заштиту природе ће овај датум обележити радно. Стручни тимови 

завода тренутно истражују нове терене и врше валоризацију природних вредности са 

циљем израде студија за њихову заштиту. Неки од истраживаних подручја су: 

Богојевачки рит, Слатине уз Моравицу код Ватина и Маргите,  Лесне долине на потезу 

од Добрице до Алибунара, Долина – Алаш код Падине, Дунавски ритови између 

Плавне и Бачког Новог Села, Слатине код Руског Kрстура и  Слатине код Жабља. 
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